



中共洛阳市委机关报

2019年9月25日 星期三 农历己亥年八月廿七

多云间阴天 15℃~29℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第16344期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊
中国十大地市党报

凡人民所需者,
莫不全力而为。

——1948年4月9日
本报发刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻热线、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

习近平主持中共中央政治局会议

审议《新时代爱国主义教育实施纲要》和《中国共产党党校(行政学院)工作条例》

08版

习近平在中央政治局第十七次集体学习时强调

继续沿着党和人民开辟的正确道路前进 不断推进国家治理体系和治理能力现代化



坚持生态优先、绿色发展,奋力开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面 让黄河成为造福洛阳人民的幸福河



吉利黄河湿地国家级自然保护区白鹤滩导流工程 记者 曹博 摄

要坚持绿水青山就是金山银山的理念,坚持生态优先、绿色发展,以水而定、量水而行,因地制宜、分类施策,上下游、干支流、左右岸统筹谋划,共同抓好大保护,协同推进大治理,着力加强生态保护治理、保障黄河长治久安、促进全流域高质量发展、改善人民群众生活、保护传承弘扬黄河文化,让黄河成为造福人民的幸福河。

——习近平

黄河是中华民族的母亲河,习近平总书记一直非常重视黄河流域的生态保护和高质量发展,多次实地考察、提出重要要求。这次考察,总书记主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话,对共同抓好大保护、协同推进大治理,让黄河成为造福人民的幸福河作出全面部署。

洛阳,黄河流域上的一颗璀璨明珠。黄河流经洛阳3个县7个乡镇,全长96公里;在洛阳境内的支流有洛河、伊河、涧河、瀍河,流域面积12446平方公里,占全市总面积的81.8%。抓好市域内黄河大保护大治理,是我们义不容辞的政治责任。

日前召开的全市领导干部大会对此作出部署,强调要准确把握总书记对黄河流域生态保护和高质量发展的战略部署,抓住政策机遇,坚持共同抓好大保护、协同推进大治理,切实把黄河保护好治理好,让黄河成为造福全市人民的幸福河。

母亲河滋润璀璨明珠

黄河是中华民族的母亲河,是中

华文明的摇篮。黄河洛阳段处于黄河中游末端,经三门峡市渑池县进入我市境内,途经新安、孟津、吉利。

曾几何时,黄河由于自然灾害频发,给沿岸百姓带来深重灾难。长期以来,为了黄河安澜,中华民族进行了不屈不挠的斗争。

洛阳,是黄河流域重要节点城市。如今,在奔腾的黄河岸边,这座千年古都富饶美丽,人民安居乐业,这与党和国家高度重视黄河治理开发密不可分。

1994年9月,在洛阳城北邙岭脚下,小浪底水利枢纽开工建设,2001年

年底主体工程全面完工,黄河从此安澜;2002年,小浪底水利枢纽南岸引水工程竣工,为我市日后引水调水奠定基础;2015年,引黄入洛工程全线通水,黄河水自流南下,盘活了洛城水系。

去年12月,省委、省政府召开实施“四水同治”加快推进新时代河南水利现代化动员大会,明确将小浪底南岸灌区纳入全省“四水同治”10项重大水利工程。之后,在省直部门支持配合下,我市优化审批流程,强化要素保障,再一次创造了前期工作的“洛阳速度”。 (下转02版)



洛河入洛河口 记者 曹虎平 摄

不忘初心 牢记使命

“中共洛阳组”诞生地纪念馆、八路军驻洛办事处纪念馆、焦裕禄事迹展览馆……洛阳是一座具有深厚革命底蕴和传统的城市,丰富的红色教育资源,铸就了河洛大地鲜明的精神底色。

自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,我市深入发挥红色教育基地资源优势,做好红色基因的新时代阐释,为广大党员干部提供了守初心、担使命的“精神食粮”。大家纷纷表示,要牢记习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神,传承红色基因、坚守初心使命,不断从革命精神源头汲取奋进的动力,让对党忠诚的红色基因代代相传。

传承红色基因 深入开展主题教育

习近平总书记在河南考察时指出,要告诫全党同志不能忘记红色政权是怎么来的、新中国是怎么来的、今天的幸福生活是怎么来的,要宣示中国共产党将始终高举红色的旗帜,坚定走中国特色社会主义道路,把先辈们开创的事业不断推向前进。

在日前召开的全市领导干部大会上,市委书记李亚指出,要充分发掘利用洛阳红色资源,赓续红色基因,传承优良传统,不断从革命精神源头汲取奋进的动力。

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,我市广大党员干部纷纷走进红色教育基地,通过开展理论学习中心组现场教学、主题党日、体验式教学等方式开展学习。

日前,市委理论学习中心组“不忘初心、牢记使命”主题教育第一次集中学习启动后,市委主要领导同志到“中共洛阳组”诞生地纪念馆等地集中学习。大家纷纷表示,要从红色基因中汲取埋头苦干、奋勇争先的精神力量,把我们党的事业不断推向前进。

按照市委要求,全市各级党组织和党员干部要通过参观红色教育基地等方式,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,接受革命传统教育、政策理论教育。

(下转02版)

传承红色基因 坚守初心使命

全市广大党员干部纷纷到红色教育基地汲取奋进的动力



城市商圈发力“夜经济”

03版



小康路上,一个都不能少

04版

金秋时节,和风习习。9月16日至18日,习近平总书记在河南考察调研。他深入革命老区,冒着蒙蒙细雨进山村、入茶园,与正在劳作的村民拉家常、话幸福,深情祝愿乡亲们“脱贫后生活还要不断芝麻开花节节高”。在听取省委、省政府工作汇报后,总书记强调,要切实保障和改善民生,坚持尽力而为、量力而行,办好群众所急、所需、所盼的民生实事。

中国共产党的初心就是为人民谋幸福、为民族谋复兴,“党中央想的就是千方百计让老百姓都能过上好日子”!

回望共和国走过的70年,是国的70年,也是家的70年。放眼洛地,每个人的命运总是随着历史潮流向前,伴着国家际遇变迁。从站起来、富起来



芝麻开花节节高

洛平

到强起来,共和国每向上飞跃一次,洛阳人民奔向美好生活的基石就抬高一阶。如今,全市居民人均年收入24882元,位居全省前列。每一天,就有250多户新市场主体诞生;每一小时,就有1.5万多人次畅游古都;每一分钟,就有8平方米小游园新增……洛阳人的日子越

越过红火。

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”

“保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。”

“在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱

有所扶上不断取得新进展。”

进入新时代,人民对美好生活的向往更加强烈。从“美好生活需要”的内涵释义看,“关注的光圈变大了,问题的对焦却更精准”,这就意味着,“不断满足人民日益增长的美好生活需要”更加考验发展智慧,答好新时代的“民生卷”更加需要在“精准为民”上下功夫。

“十三五”以来,洛阳把“人民生活水平更高”郑重写进了奋斗目标。从打赢精准脱贫攻坚战到打好环境污染防治翻身仗,从构建公共服务体系到办好重点民生实事,洛阳始终坚持以人民为中心的发展理念,坚持精准精细、落实落细,一件接着一件办,一年接着一年干。 (下转02版)



6 957650 419482